Geometri

Enhedscirkelen- centrum i origo(oprindelse) koordinatsystemets nulpunkt
radius = 2m; Omkreds =

Hosliggende katete B.
Cos (V) = ; Cos(V) = —Cos (180 — V) -/,

Hypotenusen

modstaende katete \ A

Sin (V) = . Sin(V) = Sin(180 — \ :
in (V) Hypotenusen '’ in(v) in( v) \\ /

Areal af en firekant = produktet af de to sider

Arealet af en retvinklet trekant kan ses som halvdelen af arealet af en firkant med de to kateter
som sider altsa 2 hojde * grundlinje
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Cos(C) = —————— = — =a* Cos(C
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— hypotenusen a
A C
< b de — »
b-X X

Arealet af en vilkarlig trekant er:

(Vh*x)+ (Veh(b—x)) = Vohx + Vohb — Vohx = Vohb & A = Vexa* b * Sin(C)

Sinus relationerne:

h h
Sin(A) = - < h =c*Sin(A) A sin(C) = 2 & h =axSin(C)

h=h & c*Sin(A) = a*Sin(C)

a ¢ Sin(4) _ Sin(C)
Sin(A)  Sin(C) A a ¢

Cosinus relationerne:

ved pythagoras a? + b? = ¢? fas c? = (b —X)? + h?for AABH oga? = h? + x% i ABCH
h? isoleres og saettes lig hinanden og derved fas c?> — (b — X)? = a? — x?
c2—-b-X)P=a’-x2oc?=a’+b—-x)?*—x* © c?=a’?+ b?—2bx +x?—x?

& c¢?=a?+ b?>—2bx hvor x = a* Cos(C) & c? = a? + b? — 2abCos(C)



